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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальний курс  «Історія виконавства на спеціальних інструментах»  є важливою 

складовою фахової підготовки студентів-виконавців, які по закінченню освітнього 

ступеня «Бакалавр» отримують широку кваліфікацію, в якій зокрема вагоме місце 

займає – викладач мистецьких шкіл. Відповідно, дисципліна передбачає засвоєння 

специфічних знань, умінь та навичок в об’ємі, який також необхідний для подальшої 

педагогічної діяльності молодих фахівців різних закладів мистецької освіти.  

 Мета навчання: виховання музиканта, здатного глибоко відчувати і мислити, аналізувати 

в ретроспективі подій та фактів становлення, розвиток академічного бандурного 

виконавства як в Україні, так і за її межами.  

 націленість на досконале володіння предметом своєї професійної діяльності задля принесення 

користі суспільству, психологічне налаштування на постійне удосконалення умінь та навичок, 
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 розвиток пізнавальних і фахових зацікавлень майбутніх виконавців-бандуристів, формування в 

них мотивації до самостійної  творчої, виконавської  та педагогічної діяльності. 

Завдання: 

 ознайомити з генезою та еволюцією інструментарію та виконавського стилю; 

 проаналізувати результати впливу вдосконалення конструкцій та розширення 

виражальних можливостей бандури на виконавську техніку; 

 виявити значення використання у репертуарі перекладень, транскрипцій та 

сучасних оригінальних композицій у становленні та розвитку виконавської 

майстерності бандуриста; 

 простежити індивідуально-стильові аспекти виконавської майстерності провідних 

виконавців;  

 дати студентам глибокі знання з історії та теорії формування виконавської 

майстерності бандуриста, загальної наукової термінології та психологічних 

передумов музично-педагогічної та виконавської діяльності, проаналізованих в 

історичному контексті. 

  

У РЕЗУЛЬТАТІ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ СТУДЕНТ ПОВИНЕН 

ОТРИМАТИ ТАКІ КОМПЕТЕНТНОСТІ: 

- знати: 

 Основні етапи становлення та розвитку професійно-академічної бандурної школи 

та досягнення в області педагогіки та методики викладання гри на бандурі; 

 Історичні аспекти еволюції бандурного інструментарію; 

 Реалії сучасного інструментального та вокального бандурного виконавства 

 

- вміти: 

 Застосовувати набуті знання в професійній виконавській, методичній, науковій та 

педагогічній діяльності. 

 

У РЕЗУЛЬТАТІ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ СТУДЕНТ ПОВИНЕН 

ОТРИМАТИ ТАКІ КОМПЕТЕНТНОСТІ: 

- знати: 

 Основні етапи становлення та розвитку професійно-академічної бандурної школи 

та досягнення в області педагогіки та методики викладання гри на бандурі; 

 Історичні аспекти еволюції бандурного інструментарію; 

 реалії сучасного інструментального та вокального бандурного виконавства 

- вміти: 

 Застосовувати набуті знання, уміння та навички в професійній виконавській, 

науковій та педагогічній діяльності 

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

МОДУЛЬ І. Ретроспектива та сучасність бандурного виконавства. 

Змістовний модуль 1. Становлення національної школи професійно-

інструментального виконавства на бандурі. 

Тема 1. Бандура – як національний код  українського народу. Етимологія слова. Історія 

виникнення та функціонування бандури. 



Тема 2. «Кобза» та «бандура» походження термінів. Кобзарі та бандуристи історіографія 

питання. 

Тема 3. Гнат Хоткевич та його роль в історії бандурного виконавства 

Тема 4. М. Лисенко перший професійний композитор. Перші класи бандури. 

Тема 5. Передумови створення професійно-академічного інструментально -виконавського 

мистецтва. 

Змістовий модуль 2. Становлення Київської школи академічного бандурного 

виконавства 

Тема 6. Фундатори кафедри народних інструментів творчі особистості Марк Геліс, 

Микола Давидов. 

Тема 7. Сергій Баштан – творчий портрет . Фундатор київської академічної школи 

бандурного виконавства.  

Тема 8. Омельченко А. Ф.- творча особистість. Перший науковець бандурист. 

Тема 9. Майстри-конструктори  бандурного мистецтва 

Тема 10. Новицький К. Г.-творчий портрет. 

Тема 11.  Федорова Л. В - берегиня Київської академічної бандурної школи. 

Тема 12.  Гриньків Р.Д. – представник молодої генерації бандуристів 

Тема 13. Мій  творчий шлях в бандурне мистецтво 

Тема 14. Репертуар та композиторська творчість бандуристів України 

МОДУЛЬ ІІ. Академічні бандурні школи України та зарубіжжя 

Змістовний модуль 3. Регіональні академічні бандурні школи України 

Тема 1. Львівська бандурна школа та їх представники. 

Тема 2. Василь Герасименко-фундатор бандурної родини західного регіону. 

Тема 3. Оксана та Ольга Герасименки – творчі портрети особистостей. Юрій Олійник. 

Тема 4. Львівські бандурні митці ( Посікіра Л., Созанський, Т. Лазуркевич, та ін..) 

Тема 5. Харківська бандурна родина 

Тема 6. Любов Мандзюк – фундаторка харківського академічного бандурного мистецтва. 

Тема 7. Одеська бандурна родина (академія, десятирічка). 

Тема. 8. Морозевич Ніна Василівна – основоположниця одеської академічної школи 

бандурного виконавства. 

Тема 9. Донецька, Дніпропетровська бандурні родини. 

Змістовний модуль 4. Сучасна бандуристка в різних мистецьких осередках 

Тема 10. Представники діаспори України. 

Тема 11. Бандурні родини в фахових училищах України   

Тема 12. Сучасні бандуристи 

 

ФОРМА ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Дисципліна «Історія виконавства на спеціальних інструментах» для студентів 

освітнього ступеню «Бакалавр» факультету народних інструментів Академії, кафедри 

бандури складається з лекційних, семінарських занять частки годин для самостійної 

роботи та підготовки, а також включає контрольні заходи (залік). 

 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

 

Нотний матеріал відповідного навчально-методичного змісту, музикознавча та 

методична література за фахом представлені у вільному доступі в бібліотеці та читальній 

залі Академії, інтернет-ресурси. Репетиційні приміщення в навчальних аудиторіях, 

концертних залах Академії надається для проведення занять, репетицій та концертних 



виступів відповідно розкладу. За умови дистанційного навчання під час карантину або 

форс мажорних обставин, всі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та 

додаткові матеріали студенти можуть знаходити на сайті бібліотеки Академії 

http://lib.knmau.com.ua.  

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

1.Попередній контроль. 

На перших етапах опрацювання  програми, викладач виявляє рівень знань, умінь і навичок 

студентів. 

2. Поточний контроль. 

Викладач здійснює постійний контроль під час лекційних, семінарських занять з метою 

перевірки засвоєння попереднього матеріалу, виявлення проблем та усунення недоліків. 

3.Міжсеместровий та підсумковий контроль. 

Залік у період сесії  оцінює викладач, враховуючи професійний та творчий розвиток 

студентів дисципліни «Історія виконавства на спеціальних інструментах» освітнього 

ступеню «Бакалавр». 

 

Система оцінювання 

Семестри 1-2 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Лекції, семінари 70 

2. Залік 30 

 Всього 100 

Критерії оцінювання 

 

90-100 балів «Відмінно»(А) – бездоганне володіння матеріалом курсу – яке 

підтверджується високим рівнем розуміння та оперування професійними поняттями та 

термінами, історичними фактами та явищами, спеціальними категоріями та методами, що 

дозволяють повною мірою розкрити  інтелектуальний потенціал студента в контексті його 

професійної діяльності, зокрема, у накресленні вичерпної картини, неупереджено-

об’єктивної панорами генези та розвитку сучасного академічного бандурного 

виконавства, а також визначення і наукового обґрунтування системи ознак професійної 

школи. Також на оцінку можуть впливати і суб’єктивні чинники: працездатність, 

старанність, прогрес у науковому розвитку, виступи на наукових конференціях, семінарах, 

опубліковані чи заплановані наукові статті.  

82–89 балів «Добре» (В) – добре володіння матеріалом курсу – яке 

підтверджується оперування професійними поняттями та термінами, історичними 

фактами та явищами, Також на оцінку можуть впливати і суб’єктивні чинники: 

працездатність, старанність, прогрес у науковому розвитку, виступи на наукових 

конференціях, семінарах. 

74–81 балів «Добре» (С) – студент достатньою мірою розкрив свої  наукові задатки 

та риторичні здібності, володіє певним запасом знань професійного матеріалу, та 

непоганими вербальними можливостями у висвітленні та орієнтуванні засвоєних аспектів 

методики та теорії бандурного мистецтва. 
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64–73 балів «Задовільно» (D)  – недостатньо добре володіння матеріалом курсу, 

слабке орієнтування в поняттях та історичних контекстах придбаних знань, є проблеми з 

опануванням розгорнутого матеріалу та його багаторівневих категорій, не здатність до 

запам’ятовування та засвоєння великої кількості інформації, а також її якісного 

відтворення у розмовній формі. 

60–63 балів «Задовільно» (Е)  погане володіння матеріалом курсу, слабке 

орієнтування в поняттях. Відсутність рефлексій по темам історії виконавства, не здатність 

до запам’ятовування ключових особистостей та визначних подій національної історії 

бандурного мистецтва. 

35-59 балів «Незадовільно» (FX) отримують студенти, які не володіють 

матеріалом, але мають можливість повторного складання. 

1-34 бали «Незадовільно»(F) отримують студенти, які не відповідають жодному з 

вищезазначених критеріїв.  

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися студентам з особливими освітніми 

потребами. 

 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

 

Передбачається пасивна та активна участь у міжнародних, всеукраїнських та 

кафедральних конференціях, круглих столах; відвідуваннях культурно-мистецьких 

заходів, театрів, музеїв, мистецьких експозицій, виставок тощо. 
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